

**Subscripción**  
 En la capital. 4.50 pias. trimestre  
 Id. fuera de la capital. 5 id. id.  
 Ultramar en oro. . . . 18 id. semestre  
 Id. un año en oro. . . . 25 id. id.  
 Extranjero. . . . . 7.50 id. trimestre

Todo pago se entiende por adelantado.  
 Redaccion y Administracion, calle del Progreso, 4. 3.º 1.º

# LA LUCHA

**Anuncios**  
 En la 1.ª página una peseta la línea.—En la 2.ª, 75 céntimos.—En la 3.ª, 50 céntimos.—En la 4.ª, 25 y a los suscritores 12 céntimos.—Anuncios mortuorios en la 4.ª página, desde cinco pesetas 50 céntimos, en adelante.—Comunicados y remitidos de 1.50 a 5 pesetas la línea á juicio de la Administracion.

Corresponsal en Paris para anuncios y reclamos. A LORETTE, 61, Rue Caumartin.

AÑO XXVI

Se publica todos los días, excepto los siguientes á festivos.

GERONA, domingo 30 de agosto de 1896

NUMEROS SUELTOS 25 céntos.

N.º 5.957

## NUESTRO DESEO

Se aproximan las elecciones de diputados provinciales y ya principia el movimiento precursor de toda contienda, si nó en la escala que marca siempre el interés de partido, cuando menos en el grado de calor que desarrolla el anhelo de los más interesados.

Y es natural esta aparente frialdad después de la última lucha electoral en la que tantas actividades se gastaron y tantas inercias se sacudieron, después del movimiento el decaimiento y después del breve descanso no hay que pedir al cuerpo grandes nerviosidades que acabarían con su vitalidad si tuviera sus facultades evolutivas en perpétua tensión. De ahí que la calma relativa que se observa no nos maravilla, amén de que jamás despertaron las elecciones de representantes de la provincia el grandísimo interés que desarrollan las de diputados á cortes por la potísima razón de que los unos tienen misión más trascendental por tener que entender en asuntos del Estado y los otros tener que ocuparse en asuntos de una parte de la nación.

Sobre todas estas razones, está la existencia de lo que venimos aconsejando se termine; de las relaciones y del criterio amplio que reina ya indudablemente entre los partidos y fracciones políticas y esto, unido á la fuerza incontrastable y manifiesta del partido conservador en la provincia frente á las debilidades que fraccionan y debilitan á los que le disputan el predominio de la opinión, contribuye no poco á la confianza del país en el prestigio cimentado de las fuerzas ministeriales, siendo esto otro motivo más que influye en la realidad de esa tranquila existencia que se disfruta en la casi totalidad de los pueblos interesados en la elección que tendrá lugar el seis del próximo Setiembre ó sea dentro de nueve días.

Que ello nos place sobremanera, no hay que ocultarlo; que cuando veamos desaparecer los odios de tradición que quedan y en su lugar imperar la concordia y aquello de que hablábamos sobre el «pleitear y comer juntos», nuestra satisfacción no tendrá límites, porque signo será de que la verdadera civilización habrá hecho presa en todos los ánimos y de que el amor al país es el único regulador de nuestras acciones.

¿Quién puede dudar de que nosotros tenemos, en médio de nuestras opiniones favorables al respeto mútuo entre los elementos políticos, deseos y aspiraciones en la próxima contienda? Los compromisos de escuela, las afeciones políticas y los principios que defendemos sin la pasión del fanático, pero con la convicción del creyente, despiertan en nuestra alma ese interés legítimo que siente el individuo de una familia por los demás individuos que la forman y justo es que en estas circunstancias reconociendo en cuantos se disputan el triunfo aptitudes y condiciones muy respetables, aconsejemos á nuestros amigos que apoyen la candidatura conservadora que ya publicamos en estas columnas, candidatura proclamada por la autoridad del partido, sancionada por el jefe de la provincia, y que está constituida por personalidades conocidas por su independencia, ilustración y afecto al país en donde tienen sus bienes de fortuna, en donde ejercen sus honrosas profesiones y en donde tienen probado que nada quieren, ni necesitan, ni buscan más que contribuir á la buena administración de los intereses provinciales, única manera de que la provincia de Gerona continúe desarrollando sus fuentes de riquezas y ensanchando el campo de sus actividades y de su progreso.

Contamos con la opinión y tenemos can-

didatos dignísimos; la victoria pues no puede hacerse esperar y para lograrla hay necesidad de que los amigos, especialmente políticos, acudan á las urnas sin titubear, no solamente respondiendo al llamamiento del Comité y del jefe de la colectividad, si no cumpliendo un deber ineludible para cuantos comulgan en una misma iglesia y forman parte de una misma comunidad.

Y como no dudamos de que así han de obrar todos, no podemos dudar de la victoria, que es lo que constituye nuestro deseo que debe ser el de cuantos directa ó indirectamente tienen interés en el prestigio del partido.

## EL PARTIDO FUSIONISTA

Hace tiempo, mucho tiempo venimos observando, como viene observando todo el que se fija en la política, que en el seno del partido fusionista está haciendo estragos el cáncer de la discordia y tanto camino ha hecho el mal, que menos desconocer en público la autoridad del Sr. Sagasta y echar al mar convertida en girones la unidad esa de que tanto tiempo hace se carece, lo demás todo está hecho y así lo reconoce un periódico fusionista tan importante como *El Correo* que es el órgano directo de D. Práxedes y el más autorizado dentro del partido. Oigámoslo ó, mejor dicho; leámoslo.

«Inútil, dice, será ocultar lo que está en labios de todo el mundo y lo que los hechos pregonan.

El partido liberal atraviesa hace tiempo una situación difícil por las tendencias diversas que lo destrozan, y esta situación se ha agravado ahora con motivo de la ley de auxilios á los ferrocarriles; pues no obstante ser libre esta cuestión en el partido, al fin se está poniendo de relieve entre su jefe y parte considerable de él, una divergencia tan manifiesta, que tiene que afectar por un lado á la autoridad del señor Sagasta, y por otro á la disciplina del partido.

Si en todo tiempo esta situación del partido liberal seria grave, en las actuales circunstancias por que el país atraviesa es gravísima, porque viene á determinar una debilidad lastimosa en uno de nuestros grandes partidos de gobierno.....

Lo que sí tenemos por cierto, es que las cosas no pueden continuar así, y que el partido liberal, como instrumento de gobierno que puede ser necesario en un momento determinado al país y á la Reina, es preciso que se ofrezca con todas las condiciones necesarias de disciplina y de prestigio.»

*El Globo*, neófito en el fusionismo, pero con autoridad manifiesta, sale á la defensa del Sr. Sagasta y de la unidad del partido señalando con el dedo la discordia que combate y aconsejando á las minorías fusionistas de las cámaras, el deber de todo partido de gobierno que tiene de no negar al que ocupa el poder en estas circunstancias, cuantos medios necesita para defender los sagrados prestigios de la patria y *La Iberia*, el veterano de la prensa sagastina anda también con el paño al púlpito predicando lo que no puede menos de predicar todo el que se interesa por la vida de su partido; en cambio *El Imparcial* disiente cada dos por tres del Sr. Sagasta á quien á veces fustiga despiadadamente y por otra parte el *Heraldo de Madrid*, cuyas afinidades con el Sr. Canalejas no pueden ocultarse, dá tajos y mandobles contra el jefe y el partido que ya hubieran dado con él en tierra, á no ser porque después del señor Sagasta se impondría la disolución y, como consecuencia, el fin desastroso de

un partido que tanto bueno ha hecho y puede hacer en médio de las lamentables equivocaciones en que ha incurrido.

Es sensible, muy sensible lo que ocurre al partido fusionista; crió cuervos que ahora quieren sacarle los ojos y como de esas disidencias no sacan nada ni las instituciones ni el país, de aquí que todos cuantos queremos la existencia de grandes partidos monárquicos, lamentemos vivamente esa discordia latente que tritura la robustez de una colectividad y la autoridad del jefe de esta, mal terrible que sino lo cura el patriotismo ó no lo corta el señor Sagasta con una medida radical, acabará por hacer desaparecer ó inutilizar á uno de los organismos políticos en que descansa la administración y régimen del Estado.

Y ese anarquismo manso que se evidencia en Madrid, se patentiza en provincias de manera más palpable con verdadera pena nuestra y de cuantos como nosotros odian todo fraccionamiento: en Barcelona existen dos fracciones de ese partido; en Tarragona no se entienden y ¿para qué salir de casa? Aquí hubo un partido sagastino poderoso, unido, apiñado en derredor del trono y del señor Sagasta y dispuesto á defender con heroísmo, como así lo hizo en distintas ocasiones, los intereses monárquicos. ¿Qué queda de aquella robustez? Ni despojos. Entró en sus filas el demonio de la discordia; labró el caciquismo la piedra del resentimiento; sembró el desconcierto allí en donde éramos muchos en un solo pensamiento y de aquella colectividad que supo imponerse á las turbas y al desenfreno de las pasiones en trances solemnes y apurados, solo queda un recuerdo, vestigios casi imperceptibles que como un pasado glorioso contemplan el político viejo en el corazón y sentimiento en el alma.

Y si el señor Sagasta no hace en Madrid lo que debió hacerse en Gerona y ha debido practicarse allí en donde la discordia asoma su asquerosa faz, su autoridad y su partido darán terrible caída de la que no se levantarán más.

Es muy sensible lo que ocurre en el partido fusionista.

## Comentarios

Los diputados liberales no quieren dar su brazo á torcer en la cuestión de los ferrocarriles, por más que el Gobierno no se ha colocado en ninguna actitud intransigente.

Tenemos, pues, que los mandatos del señor Sagasta son desoidos por los diputados de su partido, apesar de que en esta ocasión D. Práxedes no se ha andado con embudos y ha manifestado clara y concretamente su modo de pensar.

¡Pobre partido fusionista!  
 ¡Quien te ha visto y quien te vé!

Dícese, sin embargo, por algunos, que el Gobierno está en tratos con esa minoría tan discola, por ver si se puede hacerla entrar en razones.

Mucho lo dudamos.  
 Esta campaña indudablemente obedece á algo.

Y el Sr. Gamazo bien sabe donde dirige la proa.

En uno de los encuentros habidos en la provincia de la Habana, ha sido hecha prisionera por nuestras tropas una amazona, negra, como la pez, que peleaba con mucho arrojo y valentía.

La tal amazona resulta ser la compañera de Quintín Banderas.

Por lo visto los cabecillas insurrectos no abandonan nunca su impedimenta.

Pero hay que hacer justicia á las vestales de la estrella solitaria.

Son más valientes que sus correspondientes parejas.

Las noticias de Filipinas son más tranquilizadoras que las de días pasados.

Parece ser que los del complot filibustero han caído en manos de la autoridad y que están en sitio resguardado del aire.

Ahora lo que hace falta es dejarse de sensiblerías.

El que perdona á sus enemigos, atenta contra su propia vida.

## Desde Madrid

Por 186 votos contra 34 se aprobó lo de Almadén en el Congreso.

Si esto se hubiera hecho antes, mucho fósforo cerebral que se ha gastado pudiera haberse aprovechado para muchas cosas que á todos los españoles nos hacen falta.

Los liberales se lavarán las manos, dirán que ellos no son responsables de lo que pueda resultar, pero para esto no era preciso haber hablado tanto según dijimos en otra ocasión. Esa responsabilidad que ahora rechazan, la pudieran haber rechazado antes y dejando al gobierno que fuera el responsable de todo, hubiéranse evitado muchas reuniones de exministros, mucho gasto de energías y gran abuso de retórica.

Pero sea como fuere, es lo cierto que el contrato de Almadén se ha aprobado, que el gobierno tendrá algunos recursos, si no todos los que queria, y saldremos de hoy, sembrando para recoger mañana, y pasado, ya se verá lo que haya de hacerse.

Solo falta que, sino ahora algo más tarde se apruebe lo que aún resta aprobar, para que cuando el Sr. Cánovas y sus ministros traten de las puertas de la guerra, encuentren tras de esas puertas á alguien que los responda; y esto tardará más ó menos en hacerse; pero se hará, porque, al fin y á la postre, el patriotismo, mírese por donde se mire, no es una palabra vana y, si nó siempre, al menos en ocasiones determinadas existe hasta en los más antipatriotas. Si así no fuera, la nostalgia, el mal del país, no daría tanto como dá que que hacer. Esto es prueba evidente de que la patria atrae, de que á la patria se la quiere hasta por los que, al parecer, más se olvidaron de ella, y si esto ocurre con los que la olvidan, cómo no ha de suceder así mismo con los que á cada instante confiesan que la quieren ver próspera y feliz y que solo trabajan para conseguir este objeto?

Ahora no se aprobará el proyecto de auxilios á los ferrocarriles; se cree perjudicial; más ¿quién sabe si mañana esos mismos señores que ruinoso les llaman, no le estimarán beneficioso? Hoy se censura al Sr. Sagasta, porque viendo las cosas desde grande altura, dice que conviene aprobar esos auxilios; se le dice que procura por las compañías porque es Presidente del Consejo de administración de una de ellas; pero quizá pasados algunos meses se le aplauda su actitud de ahora si se llegan á realizar los acontecimientos que viene anunciando desde hace ya bastantes días.

Aunque esos acontecimientos no se presenten (y nosotros deseamos que así sea) el partido liberal no puede vivir compuesto de individuos que opinan lo contrario que su jefe y, ó deja éste la jefatura, ó dejan el partido aquellos individuos, ó ceden y no se oponen á lo que el Sr. Sagasta aprueba; y no decimos que cederá éste, porque entonces se podría decir que no tenía jefe el partido fusionista, cosa que debe evitarse aunque solo sea por el qué dirán.

Pensando así nosotros, comprenderán nuestros lectores que nuestra opinión es

la de que, como se dice, no se aprobarán ahora los auxilios á las compañías ferroviarias, pero se aprobarán en Octubre ó en Noviembre, si es verdad que para entonces se procura que reanuden las Cortes sus tareas.

La noche es buena consejera, y si para el sistema parlamentario viene á ser la noche la clausura temporal de las Cortes, pasado el corto interregno que comenzará probablemente el lunes, es casi seguro que los ánimos de muchos políticos serán muy otros.

Ya veremos.

27 de agosto de 1896.

## El ayuda de Cámara del Papa

Es todo un personaje. Se llama Pío Centro, pero León XIII y los familiares del Vaticano le llaman Pincio. Hijo de un sombrerero á quien protegió mucho la noble familia de los Pecci, Pío empezó haciendo sombreros, y no llegó al puesto en que hoy está, ambición de toda su vida, sino á la muerte del primer ayuda de cámara que tenía Su Santidad cuando era cardenal.

Es un gigante de formas atléticas y posee una nariz asombrosa, que vale lo menos dos.

Pincio vive con su familia, al lado de las habitaciones del Soberano Pontífice, y debía dormir en el cuarto contiguo al dormitorio del Papa; pero desde que se han instalado todos los servicios eléctricos en el Vaticano, se le ha dispensado de esa proximidad, porque desde su departamento puede oír cualquier llamamiento de su agosto amo.

El servicio de Pincio es por demás sencillo. A las seis de la mañana entra en el cuarto del Papa. Le ayuda en sus abluciones (León XIII es muy limpio), le afeita y le viste.

Le acompaña á la misa que dice Su Santidad y después le sirve el desayuno, que se compone, invariablemente, de café con leche y bizcochos de Saboya.

cuando llega el secretario de Estado.

Ya no se le ve más, hasta las doce de la tarde y á las ocho de la noche, para servir la comida y la cena al Papa, después de la cual reza el rosario con León XIII, y le acuesta.

El Papa no tutea á su criado, y hace poco lo hizo caballero de la Orden de San Silvestre.

Las insignias de esta condecoración son muy vistosas y producen un gran efecto sobre el traje de la Edad Media, que visten en las solemnidades todos los servidores del Papa.

## Lo de Cuba

Noticias del 29

Preparando una recepción

Telegrafían de la Habana que las principales corporaciones de aquella capital han celebrado diferentes juntas para acordar los festejos que se celebrarán con motivo de la llegada de los nuevos refuerzos de tropas á la isla.

Quintín Banderas

Se ha confirmado la noticia de que el cabecilla Quintín Banderas pasó la trocha de Mariel por mar, internándose en la Ciénaga con agua hasta el cuello.

Enterrados en el fango murieron 15 rebeldes de los que seguían al citado cabecilla. Entre los muertos figura el jefe insurrecto Bacollao.

Al mando del coronel Tort preparase una gran operación contra la partida que manda Quintín Banderas.

La próxima campaña

La opinión preocupase, según comunican de la Habana, de la marcha que se va á imprimir á la campaña próxima.

Espéranse con impaciencia los resultados de las operaciones.

Deportados

Dicen de la Habana que á propuesta del Sr. Porrina serán embarcados para Fer-

nando Poo 24 ñáigos, desterrados de la Habana por vagos y jugadores.

En la acción del día 18 fué herido el cabecilla Bermúdez.

A Maceo le hirieron el caballo.

Encuentro importante

Un cablegrama particular de la Habana confirma y amplía el encuentro que han tenido nuestras tropas con los insurrectos en los alrededores de Manzanillo.

Añade el despacho particular, que el capitán Comela, al mando de 100 soldados y de 25 guerrilleros del batallón de Alcántara, salieron á torrajear, viéndose sorprendidos por numerosas partidas de insurrectos que trataron de coparlos, haciendo sobre nuestra fuerza nutridísimo fuego.

Á la primera descarga cayó muerto el capitán, quedando gravemente herido el teniente Sr. Peña.

Acto seguido tomó el mando de la columna el teniente Vidal, ordenando la formación del cuadro, consiguiendo rechazar con una vigorosa carga de caballería al enemigo.

Al oír el fuego salió de la plaza el comandante de León, al frente de 100 hombres, llegando con mucha oportunidad al lugar de la batalla y derrotando por completo á los insurrectos, á los que causó numerosas bajas.

La tropa tuvo 7 soldados muertos y 23 heridos.

Practicado un reconocimiento en el campo enemigo, vióse que había dejado 26 muertos, entre ellos dos jefes.

El cabecilla que los dirigía fué herido en el pecho de un balazo.

Elógiase el valor de las tropas que tomaron parte en esta acción.

En oriente

Continúan los rebeldes cometiendo toda suerte de fechorías, quemando y destruyendo cuanto tienen á su alcance.

Según las últimas noticias, en el departamento oriental de la isla, los insurrectos han incendiado sesenta grandes cafetales, siendo las pérdidas causadas de extraordinaria consideración.

Roloff en Cayo Hueso

El cabecilla Roloff, acompañado de Núñez y catorce filibusteros más.

Desembarcaron de un bote, al que bajaron de un vaporcito que les dejó cerca del puerto.

Ellos dicen que la última expedición desembarcó felizmente en Cuba, pero no se concede gran crédito á tales dichos, pues no se explica como volvieron á los Estados Unidos Roloff y sus acompañantes.

La creencia general y lógica, es que ha fracasado la expedición, á lo menos en buena parte.

Oficial

El Gobierno ha recibido un telegrama del general Weyler confirmando la noticia de haber traspasado la trocha de Mariel el cabecilla Quintín Banderas.

Añade el despacho que este salió de Pinar del Rio á causa de las disputas que habían tenido con Antonio Maceo.

El cabecilla Cuervo unióse á Quintín Banderas.

La columna Peral, continúa diciendo el general Weyler, persiguió á éstos consiguiendo detener á una mujer que iba con los insurrectos.

Quintín Banderas propónese ir á Oriente siguiendo su rastro dos regimientos de caballería y dos columnas.

A esté cabecilla, sólo le acompañan 18 hombres.

Expediciones filibusteras

De Cayo Hueso amplían las noticias referentes á las expediciones filibusteras que se preparan.

Añade el despacho que son esperadas en dicho punto, de paso para Cuba, tres embarcaciones que han salido de los Estados Unidos conduciendo armas y municiones con destino á los insurrectos cubanos.

Añade el telegrama que la expedición del «Laurada» desembarcó en las costas de la isla 4.000 rifles, 4 cañones y 2 millones de cartuchos.

## Cocina de La Lucha

Amuerzo

Tortilla de queso

Lenguados al plato

Pollo asado

Mollejas de ternera guisadas

Ensalada

Postres

Comida

Sopa de puré de espárragos

Almejas en salsa blanca

Gallina en pepitoria

Jamón asado

Solomillo de vaca-trufado

Ensalada

Postres

Solomillo de vaca-trufado.

Preparado un trozo de solomillo, se salpimenta y hace saltar á la lumbre en una cacerola con manteca caliente hasta que tome color. Se retira del fuego. Se forma una salsa rubia con su manteca, harina y vino de Madera, agregando el solomillo con trufas cortadas. Después de unos minutos de cocción lenta, se traba la salsa con manteca y se sirve.

Tortilla de queso.—Se preparan los huevos como para una tortilla ordinaria con poca sal y pimienta. Añádase queso manchego rallado, y revuélvase bien esta mezcla que se echa en la sartén y se coloca á buen fuego. Antes de doblar la tortilla, se agrega queso al interior, dejándola que tome color y se sirve.

## NOTICIAS

El bonachón de *El Regional* de Figueras, nos recuerda siempre aquella canción que hace muchos años oímos en un pueblo del reino de Valencia, la que dice:

«Yo no sé que tierra es esta ni tampoco que lugar, estoy enfrente la iglesia y no veo el campanar» y el colega no ve nunca la verdadera doctrina de la iglesia á cuyo frente quiere aparecer sin acertar á ver el campanario de su sublime enseñanza.

Dice que anatematizamos lo ocurrido en Filipinas y que intentamos cubrir á los masones que son ahora la piedra de toque de su monomanía y faltando á la verdad por instinto y por costumbre, no dice que pedimos el castigo de los enemigos de la patria sean ó no sean masones, porque para nosotros tan mercedores son de la pena de muerte los que atacan á la integridad con el mandil y el triángulo, como los que la combaten á título de un liberalismo trasnochado y odioso.

Y oiga el beatífico de trastienda; LA LUCHA no ha censurado directa ni indirectamente al ilustre general Blanco, porque si hubiera tenido que hacerlo hubiera fundado su censura en la consideración de aquel digno jefe, por no haber dado cuenta de haber ahorcado á los conspiradores al propio tiempo que lo hacia del descubrimiento de la trama.

Por este lado, *El Regional* ni siquiera sabe imitar al burro de la fabula.

Y el pobrecito añade:

«Tambien siente el percaque que le ha ocurrido al cajista de *El Ampurdanés*, aunque en otra parte le llame *degradado* y *bandido* al dar este nombre á los que preparen algaradas que dificulten los proximos embarques.»

Pues enfermizo colega, si pedimos ese castigo, imitamos á V. que también lo pide; y si sentimos el percaque V. no lo siente obramos según la doctrina católica que nos manda rogar por los pecadores, eso en el caso de que sea pecador el preso en Figueras, cosa que niega *El Regional*, lo cual agrava el proceder de ese periódico que tiene un criterio parecido al sastrero del cuento, que por donde apretaba la tela entre las hojas de las tijeras, cortaba cometiendo disparates en perjuicio de su fama.

¡Qué *Regional*, Dios nuestro, qué *Regional*!

—Sigue la tramontana reinando en el

alto Ampurdán y arruinando á los agricultores.

Muchos veranos hacia, según se nos dice, que no había soplado con tanta frecuencia ni violencia tan, según muchos, salutífero viento.

—En Valencia se va á montar un bolsín exclusivamente para los cambios y transacciones de los sellos de correos usados, en virtud de las muchas y buenas colecciones con que cuentan los aficionados de aquella ciudad. Para las cotizaciones se tendrán por base las de la casa Arthur Maury, de París.

—Creemos conveniente hacer público, una disposición del ministerio de Fomento por la cual, los alumnos de Enseñanza libre que hayan sido suspensos en las convocatorias de Enero y Junio en una misma asignatura, pueden solicitar de nuevo la matricula en la convocatoria de Setiembre, pagando los correspondientes derechos.

—*El Maestro de la Aldea* ha dirigido á la Academia de la Lengua una razonada exposición pidiendo que se elimine del abecedario la *e*, la *g*, la *rr*, y la *ch*, sustituyendo las dos primeras por la *z* para el sonido suave, y la *h* para el fuerte, la *rr* doble por la sencilla, con un tilde como el de la *n* y la *ch* por la *h* con otro tilde semejante; proponiendo además que la *g* tenga sonido suave con todas las vocales y la *j* el sonido fuerte.

—A las 9 de la mañana de hoy se organizará en la plaza del Carril, la comitiva que recorrerá varias calles de la ciudad con el objeto de recaudar fondos para los heridos de Cuba y para obsequiar á los soldados expedicionarios de Guipúzcoa.

—Hoy tomará posesión del cargo de secretario de este gobierno civil, D. Agustín de Torres.

—El alguacil del municipio Sr. Sans, prohibió ayer á unos *artistas* callejeros que cantaran coplas que nada tenían de patrióticas.

Muy bien.

—En este gobierno de provincia se ha recibido el siguiente telegrama del ministro de la Gobernación:

«Manifieste V.S. á esa Comisión Provincial puede solicitar Comandante Jefe Cuerpo Ejército, suspensión destino á filas de los excedentes cupo de 1894 comprendidos en R. O. de 12 de julio último, de haber conocimiento racional de que exención pretendida ha de otorgárseles al recibir justificantes de la misma debiendo ultimarse expedientes antes del 16 del mes próximo.»

—Las limosnas recojidas en esta diócesis para el dinero de S. Pedro, ascendía el 17 del actual á 6.701'21 pesetas.

—La fiesta mayor de Torroella de Montgrí ha estado sumamente animada, habiéndola deslucido un tanto el violento viento norte que reinó antes de ayer.

También promete estar concurrida la que durante los primeros días del próximo septiembre celebrará la villa de La Escalá.

—Según leemos, ha sido puesta á disposición del juzgado, en Barcelona, una mujer de la calle de Fonollar que al parecer se dedica á embaucar incautos, cuya mujer sacó á otra la cantidad de doce duros por el servicio de echarle de la casa los malos espíritus.

—Se ha autorizado al vecino de Olot, don José Domenech para recibir 10 cajas de pólvora.

—Han sido autorizados para imponer arbitrios extraordinarios los ayuntamientos de Bascara, Viladonja, Caldas de Malavella, Espolla, Riudarenas, Rabós, Palau Sacosta, Sils, Susqueda, San Pedro de Ossor, Basagoda, San Andrés del Terri, San Daniel, San Aniol de Finestras, Las Planas, Cistella, Vilahur, La Tallada, Canet de Adri, San Vicente de Espinellas, Argelaguer, Mollét cerca Perelada, San Martín de Carós, Castell de Ampurdá, Palau Sabardera, Dás, Massanas y Figueras.

—Se encarga la busca y captura del soldado desertor del regimiento de Girona, Andrés Morano Salat.

—Ayer verificó la audiencia de lo criminal la semanal visita de cárceles.



**HIERRO QUEVENNE**

Único aprobado por la ACADEMIA de MEDICINA de PARIS, para curar ANEMIA, CLOROSIS, DEBILIDAD, PERDIDAS. Exigir el VERDADERO QUEVENNE, 14, r. Beaux-Arts, PARIS.

Sociedad general de transportes marítimos a vapor de Marsella

Servicios del mes de Septiembre de 1896

LÍNEA DIRECTA PARA EL RIO DE LA PLATA

Saldrá de Barcelona el 21 de Septiembre directamente para Montevideo y Buenos-Aires el magnífico y rápido vapor francés

**ITALIE**

Línea para el Brasil y Río de la Plata

Saldrán para Rio-Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos-Aires los grandiosos y acreditados vapores franceses

El día 11 de Septiembre el vapor **LES ANDES**

El día 26

Consignatarios en Barcelona, Ripol y Comp.ª, Plaza de Palacio, Barcelona.

**Especialidades de París.**

Productos farmacéuticos los más estimados y baratos en la reputada Farmacia Tarible, rue de San Severin, 44, (antigua de Decagné) París.

Licor ferruginoso empleado contra la Anémia y la Clorosis y en las convalecencias, a la dosis de media cucharada de café en las dos principales comidas. La especial composición de este licor impide el estreñimiento tan frecuente con el empleo de los ferruginos. Precio del frasco, 2 francos.

Cachets digestivos. Uno en cada comida asegura el buen funcionamiento del estómago, cuyos dolores apacigua rápidamente devolviendo el apetito. Precio de la caja, 2'50 frs.

Vejigatorio instantáneo Decagni: precio 75 céntos.

Vino Decagni a la Kina-koca, 3'50 frs.

Crema Rosa Tasible.—Esta crema a la vez que mantiene la frescura y belleza del cutis, le devuelve la elasticidad y finura perdidas con otras preparaciones.

44-rue Saint Séverin-París.

Las Personas que conocen las **PILDORAS DEHAUT** DE PARIS no titubearán purgarse, cuando lo necesitan. No temer el asco ni el cansancio, porque, contra lo que sucede con los demás purgantes, éste no obra bien sino cuando se toma con buenos alimentos y bebidas fortificantes, cual el vino, el café, el té. Cada cual escoge, para purgarse, la hora y la comida, que más le conviene, según sus ocupaciones. Como el cansancio que la purga ocasiona queda completamente anulado por el efecto de la buena alimentación empleada, uno se decide fácilmente a volver a empezar cuantas veces sea necesario.

**Se desea** vender una prensa de robe y nogal muy buena; darán razón en esta Imprenta

**Tónico-genitales del DR. MORALES**  
Célebres pildoras para la completa y segura curación de la  
**Impotencia,** debilidad, espermatorrea y esterilidad.  
Guentan 27 años de éxito y son el asombro de los enfermos que las emplean. Principales boticas, a 30 rs. caja, y se remiten por correo a todas partes.  
*Dr. Morales, Carretas, 39, Madrid.*

**MANUAL DEL CAMISERO**

Tratado de corte teórico-práctico con dibujos y patrones al natural, por **D. Severino Alvarez Herrerin.**

Esta obra, única en su género, es de gran utilidad y muy necesaria a todas las madres de familia, alumnas de las Escuelas Normales, Profesoras de Colegios y a cuantos cultiven el comercio de Camisería. La claridad y sencillez con que está escrita y los muchos patrones que tiene de tamaño natural, la hacen comprensible a todas las inteligencias.

Como los patrones y dibujos son de tamaño natural, salvan las dificultades que ofrecen los de pequeñas dimensiones por no ser necesario el uso de escalas que dificultan el corte y muchas veces echan a perder las prendas.

Precio 3'50 pesetas por correo y certificado. Pídase a su autor, calle de Toledo, núm. 75, 3.ª izquierda Madrid, acompañando su importe en libranza ó sellos.

00

La Harina lacteada Nestlé está recomendada desde hace mas de 25 años por las PRIMERAS AUTORIDADES MÉDICAS de TODOS LOS PAISES. Es el alimento mas generalizado y mas apreciado para los niños y los enfermos.

**HARINA LACTEADA NESTLÉ** 15 diplomas de honor 18 medallas de ORO



La Harina lacteada Nestlé contiene la mejor leche de los Alpes Suizos.  
La Harina lacteada Nestlé es de muy facil digestión.  
La Harina lacteada Nestlé evita los vómitos y diarrea.  
La Harina lacteada Nestlé facilita el destete y la dentición.  
La Harina lacteada Nestlé la toman con gusto los niños.  
La Harina lacteada Nestlé es de una preparación facil y rápida.  
La Harina lacteada Nestlé reemplaza ventajosamente la leche materna cuando esta es deficiente.

La Harina lacteada Nestlé es sobre todo de un gran valor durante los calores del verano cuando los niños son acometidos de enfermedades intestinales.

De venta en las Farmacias, Droguerías y Ultramarinos

Para pedidos dirigirse a la Sra. Viuda de Rafael Romero, de Jerez de la Frontera. Único Agente en toda España.

**APRENDIZ.** Se necesita uno en la imprenta de este diario.

**Café Nervino medicinal.**

Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vahidos, epilepsia y demás nerviosos. Los males del estómago, del bígado y los de la infancia en general, se curan infaliblemente. Buenas boticas, a 3 y 5 pesetas caja. Se remiten por correo a todas partes.

*Dr. Morales, Carretas 39, Madrid.*

**ANUNCIOS MORTUORIOS.**

Se reciben en la Imprenta de este diario hasta las 8 de la noche.

mil maneras, proponía la misma idea que V. acaba de proponer, pero a su manera impía. «O Dios no puede destruir el mal y es un Dios inepto, y no es por consiguiente Dios, ó no quiere y es un Dios perverso y no es tampoco Dios. Hay pues, que borrar del mundo la idea de Dios, á no contentarnos con un Dios inepto y perverso; ó con un Dios que ignora nuestros males y no se cuida y abandona el mundo á las contingencias de la casualidad.»

No hay porqué decir lo que estas palabras llamaron la atención del femenil auditorio. Reinó profundo silencio. Sor Antonia y las señoras comprendieron al momento toda la gravedad de la cuestión; y aun cuando su fé religiosa estuviese á toda prueba, sin embargo, apoderóse de todas una gran ansiedad por oír una brillante solución á la epictérea dificultad é interpretando una de tantas el deseo general, dijo.

—Padre Francisco, háganos V. el favor de esplicarnos, sin entrar en filosofía abstracta, sino en términos claros, así clarito como habla el Catecismo de los niños, por qué permite Dios tantas desgracias sobre la tierra. Es cosa que con frecuencia se suscita en las conversaciones, y como yo no soy filósofa...

—Ni yo tampoco, interrumpió otra.

—Y yo menos, añadió otra.

—Ahí verán ustedes, hermanas mias, dijo el sacerdote sonriéndose, ahí verán ustedes cuanto importa conocer á fondo la religión que profesamos! Es un bien para nosotros mismos y un bien para los demás.

—Y cuando se oyen en las reuniones despropósitos tan descomunales que no sabe una propiamente qué contestar en aquel momento, ¿qué es lo que debe hacer?

—Nada más fácil, que contestar: «Mi señor filósofo, yo creo más que á V. á la santa Iglesia, porque está es infali-

ble y V. es muy falible y además no demuestra gran juicio tratando estas cosas delante de quien sabe V. no há de poder defenderse de sus sutilezas. Mejor fuera que, si obra V. de buena fé, buscarse para discutir sus teorías á personas que tengan estudios para poder contestarle.» Además en muchos casos basta un poco de buen sentido. Fijense Vds. en nuestro caso. Al famoso dilema de Epicuro puede contestar cualquier fiel cristiano: Que Dios puede destruir todos los males físicos—puesto que de estos hablamos ahora—pero que no quiere. Por no querernos librar de todas las calamidades mundanas no es ni perverso, ni envidioso de nuestro bien, ni injusto. Pues, ¿cómo acaso cuando dan ustedes á un pobre un plato de sopa, se creen ustedes perversas, envidiosas ni injustas, por no añadir un biftek, ó cuando habeis dado ayer una limosna, contestais hoy: «Perdone por Dios.» Pues bien eso mismo se dice de Dios. Os dá, por ejemplo, la vida pero no añade la salud, y ya os parece una injusticia la enfermedad consiguiente. Os da la salud pero sin ir acompañada de la libertad: ¿qué injusticia, pues, puede haber en la esclavitud que se sigue? Os da por diez, veinte, cuarenta años la vida, la salud y la libertad; viene un dia, en que suspende esta limosna, no da ya nada y viene por consiguiente la muerte; ¿es injusticia acaso que Dios no siga favoreciéndonos por más tiempo? Esto mismo que digo de las enfermedades, de la esclavitud y de la muerte, lo digo de todos los otros males temporales. Los males temporales se reducen á un bien que acaba, á la falta de cualquier cosa, y Dios es dueño de dispensar sus beneficios, de dar pocos, muchos ó ningunos. Querrá, pues, Epicuro y con él los epicuros y las epicúreas de nuestros dias, cuando blasfeman: Si Dios permite males en el mundo es un Dios perverso, no es Dios. Se debe, pues, decir al revés: Si Dios permite los males, es un Dios bueno y justo que no hace per-